
موضوع اشغال گرینلند توسط ایالات متحده، 
پرونده‌ای است که به شرایط کنونی صرفاً بستگی 
ندارد بلکه در دور اول ریاست جمهوری دونالد 
ترامپ )2016 تا 2020( شاهد آن بودیم که وی در 
اواخر دولت خود بر تصاحب این جزیره استراتژیک 
تاکید کرد و بارها خواهان آن بود تا بتواند این جزیره 
را به عنوان بخشی از خاک آمریکا به دنیا معرفی 
کند اما در آن دوران این پروژه وی محقق نشد و 
صرفاً جنجال‌های سیاسی، اقتصادی، امنیتی و 
حتی تنش‌های ژئوپلیتیکی ماحصل آن مانورهای 

ترامپ و تیم نو محافظه‌کار  وی بود. 
با روی کار آمدن مجدد وی در سال 2024 و 
شروع به کار تیم جدید محافظه‌کاران در دولت 
دوم دونالد ترامپ، بسیاری بر این عقیده بودند 
که احتمالاً پرونده گرینلند دوباره در دستور کار 
جدید وی و تیم سیاست خارجی و امنیتی وی قرار 
خواهد گرفت اما موضوع بسیار مهم این است که 
هیچکس فکر نمی‌کرد بعد از حمله ایالات متحده 
به ونزوئلا و چند روز پس از آنکه نیکولاس مادورو، 
رئیس‌جمهور این کشور به نیویورک منتقل شد، 
یکباره و فوری موضع ترامپ درباره گرینلند تا به 

این اندازه تند و تیز شود. 
ترامپ طی روزهای پس از دستگیری مادورو 
و انتقال وی به خاک ایالات متحده، بارها و بارها 
بر تصرف گرینلند توسط ایالات متحده تاکید کرد 
و این امر را حتی با توسل بر زور علیه این جزیره مُهر 
تایید زد اما حالا هم به نظر می‌رسد که این روند در 
حال تند شدن است. او در یک نشست در واشنگتن با 
تاکید براینکه باید گرینلند را به دست آوریم، مدعی 
شده که اگر این کار را نکنیم چین و روسیه آن را 
تصاحب خواهند کرد و ما چنین اجازه‌ای نخواهیم 
داد. او همچنین اعلام کرد که ما تلاش می‌کنیم 

گرینلند را به دست آوریم چرا که نمی‌خواهیم چین 
و روسیه همسایه ما شوند. ترامپ همچنین در بخش 
دیگری از اظهارات خود با بیان اینکه حمله دیگری 
به ونزوئلا در راه نیست، گفت »این آمریکا است که 
تشخیص می‌دهد چه شرکت‌هایی در نفت ونزوئلا 
فعالیت کنند و درآمدهای نفتی به جیب آمریکا، 

ونزوئلا و شرکت‌های نفتی خواهد رفت«. 
رئیس جمهور آمریکا همچنین در ادامه مدعی 
شد که ما با هماهنگی دولت موقت ونزوئلا، نفتکشی 
را که بدون اجازه ما این کشور را ترک کرده بود، 
توقیف کردیم و خواستار آن هستیم که ونزوئلا بر 
روی پاهای خود بایستد و اجازه نخواهیم داد که 
چین و روسیه آن را اشغال کنند. ترامپ همچنین 
گفت که چین به نفت زیادی نیاز دارد و ما از برقراری 
روابط تجاری با پکن از طریق خودمان و یا ونزوئلا 
استقبال می‌کنیم. او همچنین گفت که فکر می‌کنم 
اوایل ماه فوریه در کاخ سفید میزبان رئیس جمهور 

کلمبیا باشم.

ونزوئلا، مجرای رسیدن به گرینلند؟
اظهارات ترامپ درباره گرینلند اگرچه تکرار 
همان سناریوی دور اول ریاست جمهوری وی 
قلمداد می‌شود اما باید توجه داشت که او اظهارات 
جدید خود درباره گرینلند را در شرایطی مطرح 

می‌کند که قبل از آن با توسل به زور ساختار سیاسی 
ونزوئلا را کاماً بهم ریخت و حالا سعی دارد تا 
گرینلند را در این فرآیند برجسته کند. به عبارتی 
گویاتر، ترامپ با استفاده از تبلیغات رسانه‌ای 
و سیاسی که از پرونده ونزوئلا در سطح نظام 
بین‌الملل انجام داده، سعی دارد تا با تزریق ترس بر 
نقاط مدنظرش مانند گرینلند، کوبا و کلمبیا، منافع 
حداکثری را کسب کند و آنها را به سمتی پیش ببرد 
که بتواند به یک خروجی مثبت به نفع خود دست 

پیدا کند. 
اینکه او دائماً سعی می‌کند از روز اول دولت 
جدید خود تهدید چین و روسیه در گرینلند و حتی 
در کانال پاناما را برجسته‌سازی کند، هیچ دلیلی 
ندارد جز اینکه بگوید همانند پرونده ونزوئلا، باید 
در این نقاط هم »چین‌زدایی« و »روسیه‌زدایی« 
شود. او در اظهارات اخیر خود اعلام کرده که هدف 
از اصرار وی بر تصرف و اشغال گرینلند، دور کردن 
چین و روسیه از مرزهای ایالات متحده آمریکا 
است و این دقیقاً همان هدفی بود که در پرونده 
ونزوئلا مطرح کرد و حالا هم سعی دارد آنرا با الصاق 
بر وضعیت فعلی گرینلند به یک »تهدید امنیت 
ملی« تبدیل کند. در این مسیر، ترامپ استدلال 
کرده است که این کشور برای تضمین امنیت 
خود در مواجهه با تهدیدات فزاینده از سوی چین و 

روسیه در قطب شمال باید بزرگترین جزیره جهان 
یعنی گرینلند را کنترل کند و کاخ‌سفید استفاده از 
نیروی نظامی برای تصاحب این جزیره را رد نکرده 
است و در مقابل، مارکو روبیو، وزیر خارجه ایالات 
متحده هم به گروهی منتخب از قانونگذاران گفته 
است که قصد دولت در نهایت خرید گرینلند است، 
نه استفاده از نیروی نظامی علیه این جزیره. این 
دقیقاً همان بلاتکلیفی سیاسی است که در فضای 
تحلیلی و رسانه‌ای ایالات متحده بروز و ظهور کرده 
و مشخص نیست که قرار است این روند از حیث 
ماهوی در پرونده گرینلند به کدام سمت و سو 

سوق پیدا کند.

مخالفان داخلی ترامپ چه می‌گویند؟
در این راستا بسیاری از مقامات سیاسی و نظامی 
ایالات متحده در داخل خاک این کشور به نحوی 
با پیشنهاد ترامپ برای اشغال گرینلند مخالف 
هستند و به صورت علنی این مخالفت خود را بیان 
کرده‌اند. در این خصوص، روزنامه دیلی‌میل از 
قول یک منبع دیپلمات نوشته است که گروهی 
از ژنرال‌های آمریکایی مخالف طرح ترامپ برای 
تصرف این جزیره متعلق به دانمارک هستند و 
تصرف گرینلند را خلاف دموکراسی سیاسی و 

امنیتی- نظامی می‌دانند. 
دیلی‌میل نوشته است که این ژنرال‌های طرح 
ترامپ را غیرقانونی دانستند و معتقدند طرح 
ترامپ غیرقانونی است و تلاش دارند تا توجه او 
را به عملیات نظامی دیگری جلب کنند و مابقی 
مقامات نظامی آمریکا طرح ترامپ را »دیوانه‌وار« 
توصیف کردند و حتی روز شنبه احزاب سیاسی در 
گرینلند با انتشار بیانیه مشترکی اعلام کردند که ما 

نمی‌خواهیم آمریکایی باشیم. 

اروپا شمشیر را از رو می‌بندد؟ 
یکی از سوال‌هایی که در مورد پرونده گرینلند 
مطرح می‌شود و هنوز هم پاسخی بدان داده نشده 
این است که اساساً اتحادیه اروپا چه نگاهی به 
سخنان و مواضع ایالات متحده و دونالد ترامپ 
درباره گرینلند دارد و قرار است چه اقدامی 
انجام دهند؟ در این خصوص روزنامه تلگراف 
در گزارشی از گفت‌وگوی مقامات انگلیس با 
همتایان اروپایی درباره طرح استقرار نظامی در 
این جزیره قطب شمال خبر داده و هدف از این طرح 
را حفاظت از قطب شمال عنوان کرد که احتمالاً 
شامل استقرار جنگنده، کشتی و نیروی نظامی 
 برای حمایت از گرینلند از سمت چین و روسیه 

می‌شود. 
همچنین اتحادیه اروپا هشدار داده است اگر 
آمریکا از ادعاهای خود درباره گرینلند عقب‌نشینی 
نکند، تحریم‌هایی علیه شرکت‌های آمریکا اعمال 
خواهد کرد و حالا دولت انگلیس همراه با متحدان 
اروپایی خود، درباره اعزام نیرو به گرینلند برای 
تقویت امنیت این جزیره در حال مذاکره است که 
این می‌تواند یک پرونده تنش‌زا در ابعاد گسترده 
علیه ایالات متحده و شخص دونالد ترامپ و تیم 

وی به حساب بیاید. 
این در حالیست که اخیراً کایا کالاس، مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا در سخنانی عنوان 
کرده که »اتحادیه اروپا در مورد واکنش این 
بلوک سیاسی - اقتصادی در صورت واقعی بودن 
تهدید ایالات متحده برای تصاحب گرینلند، یک 
منطقه نیمه خودمختار متعلق به دانمارک بحث و 
رایزنی کرده است«. حال باید دید که این مواضع 
 اروپا تا چه حد می‌تواند علیه ترامپ واقعی و البته 

عملی باشد.

شدت گرفتن تهدید کاخ‌سفید برای تصاحب گرینلند با سد اروپا مواجه شد؛ 

ترامپ؛ و تزریق هراس در حوالی یک جزیره
دولت مورد حمایت ریاض در یمن 

کمیته عالی نظامی تشکیل داد
شورای ریاستی یمن 
مستقر در عدن از اتخاذ 
تصمیمی برای تشکیل 
کمیته عالی نظامی تحت 
فرماندهی نیروهای ائتلاف 
عربی خبر داد.به گزارش 

ایلنا به نقل از الجزیره، »رشاد العلیمی«، گفت: »به 
درخواست‌های ساکنان استان‌های جنوبی پاسخ داده شد و 
کنفرانس گفت‌وگوی جنوبی فراگیر برگزار خواهد شد.«‌ وی 
همچنین تصریح کرد: »ما از تحویل سلاح و بازگرداندن اموال 
غارت‌شده و بازگرداندن وحدت و یکپارچگی دولت حمایت 
می‌کنیم.« مشاور دفتر ریاستی یمن گفت کمیته نظامی 
عالی اوامر و دستورات به تشکیلات نظامی را صادر خواهد کرد 
و رئیش شورای ریاستی در این باره واضح بوده است. رئیس 
شورای ریاستی یمن تاکید کرد: »ما یک کمیته عالی برای 
تعیین ضوابط تشکیل داده‌ایم.« در همین راستا، یک منبع 
در شورای ریاستی یمن ادعا کرد: »حوثی‌ها مخالف نشستن 

بر سر میز مذاکرات هستند.«
    

تعرض شهرک‌نشینان به مسجدالاقصی
شبکه الجزیره ‌‌از یورش 
شهرک‌نشینان صهیونیست 
به مسجدالاقصی خبر داد. 
به گزارش ایلنا،الجزیره 
با پخش تصاویری از 
صحن‌های مختلف مسجد 

الاقصی و یورش شهرک‌نشینان افزود که این اقدامات و 
حمایت پلیس صهیونیستی از آنان به مثابه نقض تمام قوانین 
و میثاق‌های بین‌المللی است، اما هیچ گونه فشار بین‌المللی 

برای توقف آن دیده نمی‌شود.
    

توافق آتش‌بس 
میان دولت موقت سوریه و قسد

نه‌های عربی  رسا
گزارش دادند که »مظلوم 
عبدی«، فرمانده نیروهای 
دموکراتیک سوریه )قسد( 
اعلام کرد که با میانجیگری 
ز طرف‌های  برخی ا

بین‌المللی برای برقراری آتش‌بس در حلب توافق حاصل 
شده است. به گزارش ایلنا،بر اساس اعلام منابع سوری 
نیروهای سوریه شروع به خارج شدن از محله »الشیخ 
مقصود« کرده و هم‌زمان نیروهای دولت موقت سوریه نیز در 
حال اسقرار در این محله و محله‌های اطراف هستند و تاکنون 
حدود ۴۰۰ نیروی قصد از حلب خارج شده‌اند. منابع سوری 
از خارج شدن حدود ۴۰۰ نفر از نیروهای قسد از حلب و 
عزیمت به سمت مناطق تحت کنترل آن در شرق سوریه خبر 
دادند. اسکای نیوز نیز گزارش داد که  »تام باراک«، فرستاده 
ویژه ایالات متحده در امور سوریه شب گذشته -شنبه- با 
»ابو محمد الجولانی« و »اسعد الشیبانی«، رئیس جمهور و 
دولت موقت سوریه دیدار و درباره توقف درگیری‌ها در حلب 

گفت‌وگو کرد.
    

وزارت خارجه ونزوئلا:
کشور در حالت ثبات و آرامش قرار دارد

وزارت خارجه ونزوئلا 
دیروز -یکشنبه- تاکید 
کرد که این کشور حالتی از 
آرامش، صلح و ثبات را پشت 
سر می‌گذارد. به گزارش ایلنا 
به نقل از روسیا الیوم، این 

اظهارنظر از سوی وزارت خارجه این کشور آمریکای لاتین در 
حالی منتشر شده است که سوم ژانویه سال جاری میلادی 
آمریکا در عملیاتی، به کاراکاس حمله کرد و رئیس‌جمهور 
ونزوئلا و همسرش را دستگیر و به ایالات متحده منتقل کرد.

    
چند روز پس از تهدید؛

ترامپ رئیس‌جمهور کلمبیا را 
به کاخ سفید دعوت کرد

ر  ئیس‌جمهو ر
آمریکا تنها چند روز 
پس از تهدید همتای 
کلمبیایی خود به 
اقدام نظامی علیه این 
کشور به دلیل قاچاق 

مواد مخدر، او را به کاخ سفید دعوت کرد. به گزارش ایسنا، 
»دونالد ترامپ« رئیس جمهور ایالات متحده از »گوستاو 
پترو« همتای کلمبیایی خود دعوت کرد که به واشنگتن سفر 
کند. او پس از اولین تماس تلفنی بین این دو از زمان روی کار 
آمدن ترامپ در ژانویه ۲۰۲۵، گفت که در حال برنامه‌ریزی 
برای ملاقات با پترو در آینده نزدیک است. ترامپ در یک 
پست در پلتفرم تروث سوشال نوشت: »پترو تماس گرفت 
تا درباره وضعیت )قاچاق( مواد مخدر و سایر اختلافاتی که 
داشته‌ایم، توضیح دهد.« وی افزود: »من از تماس و لحن 
او قدردانی می‌کنم و مشتاقانه منتظر ملاقات با او در آینده 
نزدیک در کاخ سفید هستم.« نیروهای آمریکایی در ساعات 
اولیه روز شنبه به کاراکاس، پایتخت ونزوئلا حمله کردند و در 
جریان یک عملیات غافلگیرکننده برای ربایش »نیکولاس 
مادورو« رئیس جمهور ونزوئلا و برکناری او از قدرت و اعمال 
کنترل واشنگتن بر این کشور نفت‌خیز آمریکای جنوبی، 
اهداف نظامی را نیز بمباران کردند. ترامپ روز یکشنبه در 
مصاحبه با خبرنگاران در هواپیمای ویژه ریاست جمهوری، 
تهدیدهای مشابهی مبنی بر اقدام نظامی علیه کلمبیا، 
همسایه ونزوئلا به بهانه مبارزه با قاجاق مواد مخدر، مطرح 
کرد. بنابر گزارش خبرگزاری فرانسه، ترامپ بدون ارائه 
مدرک، رئیس‌جمهور کلمبیا را به دست داشتن در قاچاق مواد 
مخدر متهم کرده و او و خانواده‌اش را هدف تحریم‌های مالی 
قرار داده است. رئیس جمهور آمریکا در پاسخ به این سوال 
که آیا مداخله نظامی مشابه ونزوئلا برای کلمبیا در دستور 
کار است، گفت: »به نظر من خوب است.« پترو روز دوشنبه 
گفت که آماده است در مواجهه با چنین تهدیدهایی »دست 
به اسلحه ببرد«. همچنین »مائوریسیو خارامیلو« معاون 
وزیر امور خارجه کلمبیا، روز چهارشنبه در مصاحبه‌ای با 
خبرگزاری فرانسه گفت که حمله آمریکا به ونزوئلا می‌تواند 

به »فاجعه‌ای« برای کل آمریکای لاتین تبدیل شود.

t oseei r ani . i r
5

جهان  شماره  2095 /  ‌‌‌‌  دوشنبه  22  دی   1404  /  22  رجب   1447  /  12  ژانویه   2026

جهان نما

رامین پرتو

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای 140460309003005853 مورخ 1404/09/11 هیات موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
 1404114409003000265 کلاسه  آبیک،  ثبتی  واحد  در  مستقر 
تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی ذکراله یوسف زاده فرزند شرین علی 
به شماره شناسنامه 692 و کد ملی 1717956513 صادره از بستان آباد 
در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 214/75 مترمربع در پلاک 
میباشد.  آبیک  ملک  ثبت  حوزه  قزوین   16 بخش  در  واقع  اصلی  یک 
احراز مالکیت متقاضی نسبت به ملک مورد تقاضا و انتقال ملک از مالک 
متقاضی  تصرفات  و  داشته  متقاضی  به  حسن  حاج  علی  آقای  رسمی 
نسبت به ملک مورد تقاضا احراز گردیده لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
اشخاص  که  صورتی  در  میگردد  آگهی  روز   15 فاصله  به  نوبت  دو  در 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی و نیز املاک واقع در روستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و 
رسید اخذ نمایند و معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض . 
مبادرت به تقدیم دادخواست در مراجع قضایی نموده و گواهی آنرا را به 
اداره ثبت تحویل دهد و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل 
نگردد با معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را به 
مالکیت  به صدور سند  مبادرت  ثبت محل  اداره  نکند،  ارائه  ثبت  اداره 
مینماید و صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نمی باشد.

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/22   
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/07

 على مافي - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آبیک

شناسه آگهی: 2092421

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

حوزه ثبتی شهرستان لاهیجان

برابر رای بشماره 140460318005014734 مورخه 1404/10/02 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی لاهیجان تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی لیلا قلی پور لفمجانی فرزند صفر 
علی به شماره شناسنامه 2712 کدملی 2720442909 صادره از لاهیجان - نسبت به 
ششدانگ یکقطعه زمین مشتمل بر بنا به مساحت 136/52 متر مربع به شماره پلاک 
فرعی 2036 مفروزی و مجزی شده از 74 فرعی از اصلی 25 واقع در قریه حاجی آباد 
لاهیجان بخش 14 گیلان به نشانی: لاهیجان حاجی آباد از مورد مالکیت نسقی تقی 
خوش قدم محرز گردیده است، لذا به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود و در صورتی که اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 2 ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول گواهی اقامه دعوی طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . 1247/ م الف
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/22     تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/07
شهریار سلیمى بازنشین- رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان لاهیجان

شناسه آگهى: 2092029

اتحادیه اروپا هشدار داده که اگر 
آمریکا از ادعاهای خود درباره گرینلند 

عقب‌نشینی نکند، تحریم‌هایی علیه 
شرکت‌های آمریکا اعمال خواهد کرد 
و حالا دولت انگلیس همراه با متحدان 

اروپایی خود، درباره اعزام نیرو به 
گرینلند برای تقویت امنیت این جزیره 

در حال مذاکره است

اگرچه دونالد ترامپ به صورت واضح 
به دنبال تصرف گرینلند به عنوان 

بخشی از خاک خود است اما گروهی 
از ژنرال‌های آمریکایی مخالف طرح 

ترامپ برای تصرف این جزیره متعلق 
به دانمارک هستند و اشغال آن را را 

خلاف دموکراسی سیاسی و امنیتی- 
نظامی می‌دانند

منابع خبری اسرائیل از سفر قریب الوقوع هیئتی رسمی از سومالی‌لند به اراضی اشغالی خبر 
دادند.

به گزارش ایسنا، شبکه ۱۲ رژیم صهیونیستی گزارش داد که برای نخستین ‌بار پس از به رسمیت 
شناختن سومالی‌لند از سوی تل‌آویو، یک هیئت رسمی از این منطقه هفته آینده وارد سرزمین‌های 

اشغالی خواهد شد.
به نقل از العالم بر اساس این گزارش، این هیئت در قالب سفری که از ۱۱ تا ۱۶ ژانویه ۲۰۲۶ انجام 

می‌شود، به میزبانی سازمانی با نام »شراکت« به اراضی اشغالی سفر می‌کند.
گفته شده است که این برنامه با همکاری کنفرانس مطالبات و تحت نظارت صندوق »حافظه، 

مسئولیت و آینده« اجرا می‌شود و از حمایت وزارت دارایی 
فدرال آلمان برخوردار است.

رژیم صهیونیستی پیشتر در تصمیمی منطقه 
جدایی‌طلب سومالی‌لند را به عنوان یک کشور و دولت 
مستقل به رسمیت شناخته بود، تصمیمی که اعتراض‌های 

داخلی و بین‌المللی گسترده‌ای را به همراه داشت.
در همین راستا، »گدعون ساعر« وزیر خارجه رژیم 
صهیونیستی نیز اخیرا در سفری رسمی وارد منطقه 
سومالی‌لند شد. ساعر تأیید کرد که اسرائیل و سومالی‌لند 
در ۲۶ دسامبر توافقنامه‌ای برای به رسمیت شناختن متقابل 
امضا کردند که به موجب آن روابط کامل دیپلماتیک برقرار 

می‌شود.
در همین راستا، وزیر دفاع سومالی افشا کرد که رژیم صهیونیستی در حال برنامه‌ریزی برای 

کوچاندن فلسطینی‌ها به سومالی‌لند و احداث یک پایگاه نظامی در این اقلیم است.
»احمد معلم فقی« وزیر دفاع سومالی از رژیم صهیونیستی خواست به رسمیت شناختن 

»سومالی‌لند« را پس بگیرد.

وزیر دفاع سومالی افشا کرد، اطلاعاتی به دست آورده که نشان می‌دهد رژیم صهیونیستی در 
حال برنامه‌ریزی برای کوچاندن اجباری فلسطینی‌ها به سومالی‌لند است. فقی در ادامه این اقدام 

رژیم صهیونیستی را نقض فاحش قوانین بین‌المللی و حاکمیت کشور سومالی دانست.
او همچنین تاکید کرد که »بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی هیچ حق قانونی 
یا شرعی برای مشروعیت‌بخشی به یک اقلیم جدایی‌طلب در داخل یک کشور مستقل و دارای 
حاکمیت را نداشته و این اقدام »اسرائیل« به منزله تجاوز مستقیم به تمامیت ارضی سومالی است.
وزیر دفاع سومالی در ادامه نیز فاش کرد همچنین رژیم »اسرائیل« در این منطقه به دلیل 
موقعیت راهبردی آن که در نزدیکی تنگه باب المندب، دریای سرخ و دریای عرب قرار دارد، به 

دنبال ایجاد یک پایگاه نظامی است.
در همین رابطه »حسن شیخ محمود« رئیس جمهور 
سومالی نیز پیشتر )در اوایل ماه جاری میلادی( هشدار داده 
بود که رژیم نامشروع صهیونیستی در تلاش برای اسکان 
اجباری فلسطینی‌ها در این کشور در نزدیکی خلیج عدن و 

دریای سرخ است.
شیخ محمود گفت: سومالی‌لند از مدت‌ها قبل در طول سه 
دهه گذشته مساله جدایی را مطرح می‌کرده اما هیچ کشوری 

در جهان آن را به رسمیت نشناخته است.
رئیس جمهور سومالی در ادامه نیز تاکید کرد: بر اساس 
داده‌های اطلاعاتی، منطقه جدایی‌طلب سومالی‌لند سه شرط 
اسرائیل را در ازای این به رسمیت شناختن پذیرفت که شامل اسکان فلسطینی‌ها، احداث یک پایگاه 
نظامی اسرائیل در ساحل خلیج عدن و پیوستن سومالی‌لند به توافقنامه‌های ابراهیمی )عادی‌سازی 

روابط با رژیم صهیونیستی( هستند.
او افزود: اسرائیل هیچ‌گونه نیت مثبتی از آمدن به سومالی ندارد و این اقدام بی‌نهایت خطرناک 

بوده و کل جهان به ویژه اعراب و مسلمان‌ها باید این اقدام را یک تهدید جدی قلمداد کنند.

هیئت رسمی سومالی‌لند عازم اسرائیل می‌شود
گزارش

کمتر از پنج ماه پس از امضای پیمان مشترک راهبردی دفاعی پاکستان و عربستان 
اکنون گمانه‌زنی‌ها از تصمیم ترکیه برای قرار گرفتن زیر چتر این پیمان دفاعی حکایت 
دارد که به عقیده کارشناسان این امر بیانگر بی اعتمادی آنکارا به تعهدات امنیتی واشنگتن 

است و راه را برای تغییر توازن قدرت در خاورمیانه و فراتر از آن هموار می کند.

به گزارش ایرنا، تارنمای شبکه بلومبرگ به نقل از منابع آگاه گزارش که ترکیه در مرحله 
پیشرفته‌ای از مذاکرات برای پیوستن به پیمان دفاعی استراتژیک پاکستان-عربستان 

قرار دارد و این گفت‌وگوها احتمالاً به یک توافق ختم خواهد شد.
در این گزارش با استناد به همسویی آنکارا با مواضع ریاض و اسلام‌آباد پیرامون تحولات 
خاورمیانه و آفریقا از جمله یمن و سومالی )مخالفت با اقدامات اسرائیل در به رسمیت 
شناختن سومالی‌لند( آمده است: پیوستن ترکیه راه را برای یک اتحاد امنیتی جدید هموار 
می‌کند. آنکارا در بحبوحه تردیدها در مورد قابل اعتماد بودن ایالات متحده، این پیمان 

را بررسی می‌کند.
بلومبرگ در گزارش خود افزود: مذاکرات ترکیه پس از نتایج جنگ ۴ روزه پاکستان 
و هند کلید خورده و پیوستن احتمالی آنکارا به این توافق راه را برای یک اتحاد امنیتی 
جدید هموار می‌کند که می‌تواند توازن قدرت را نیز در خاورمیانه و فراتر از آن تغییر دهد.

پاکستان و ترکیه روابط نظامی دیرینه‌ای دارند و هر دو کشور در تعدادی از پروژه‌های 
دفاعی با یکدیگر همکاری می‌کنند. آنکارا که در حال حاضر فناوری پهپاد را با پاکستان و 
عربستان سعودی به اشتراک می‌گذارد، همچنین به دنبال مشارکت هر دو کشور در برنامه 

جنگنده نسل پنجم خود موسوم به »کان« است.
چند هفته پس از امضای پیمان راهبردی ریاض و اسام‌آباد، سناتور محمد اسحاق 
دار معاون نخست وزیر و وزیر امور خارجه پاکستان گفت که کشورهای بیشتری خواهان 

امضای توافق مشابهی با اسلام‌آباد هستند.
وی در سخنرانی خود در جلسه مجلس ملی پاکستان در سوم اکتبر ۲۰۲۵ اعلام کرد: 
پیمان دفاعی ما با عربستان سعودی قابل توجه است. اکنون کشورهای بیشتری خواهان 

امضای چنین توافقی با ما هستند.
اواخر شهریور امسال محمد شهباز شریف نخست وزیر پاکستان طی سفر رسمی به 

عربستان سعودی و دیدارش با محمد بن سلمان ولیعهد این کشور، پیمان دفاع راهبردی 
متقابل موسوم به اس‌ام‌دی‌ایِ )SMDA( میان دو کشور را امضا کرد.

در اعلامیه مشترک سران پاکستان و عربستان درباره امضای توافق راهبردی دفاعی 
مشترک آمده است: این توافق‌نامه که نشان دهنده تعهد مشترک هر دو کشور برای تقویت 
امنیت خود و دستیابی به امنیت و صلح در منطقه و جهان است، با هدف توسعه جنبه‌های 
همکاری دفاعی بین پاکستان و عربستان و تقویت بازدارندگی مشترک در برابر هرگونه 

تجاوزی انجام می‌شود.
در این توافق‌نامه آمده است که هرگونه تجاوزی علیه هر یک از دو کشور، تجاوز به هر 

دو کشور تلقی خواهد شد.
یک روز بعد از آن )۲۷ شهریور( فیصل بن فرحان وزیر امور خارجه سعودی طی تماس 
تلفنی با سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان، وی را در جریان توافق دفاعی 

اخیر عربستان با پاکستان قرار داد.

گزارش

خیز آنکارا برای پیوستن به پیمان راهبردی اسلام‌آباد-ریاض


